

DEBRECZENI UJSÁG

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA A BUDAPESTI FÜGGETLENSÉG-
GEL EGYÜTT 1 HÓRA 2 P 40 FILLÉR. EGYES
SZÁM: ÁRA HÉTKÖZNAP 10, VASARNAP 20 FILLÉR.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY.

SZERKESZTŐSEG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA
JÓZSEF KIR. HERCEG-UTCA 16. TELEFON 23-48.
FŐKKIADÓHIVATAL JÓZSEF KIR. HERCEG-U. 2.

(Trianon 15.) 1935. január 17.

Csütörtök

XXXIX. évtolyam 14. szám

Egy megbukott békeszerződés

A Saar-kérdés megoldódott. A hónapokig tartó feszültség a január 13-i népszavazás döntő eredményével eltűnt az európai politikai életből. A lakosságnak 90 százaléka nyilatkozott meg a Németországhoz való visszatérés mellett s ezzel olyan többséggel bizonyította a német hazához való hűségét, hogy a Saar-kérdés felett többé vitának helye nem lehet.

Ezt az eredményt a csonka haza minden magyarjának örömmel kell üdvözölni. Még akkor is örömmel kellene üdvözölni, ha véletlenül Németország és Magyarország nem lennének meleg, baráti viszonyban. A Saar szavazás eredménye ugyanis a világháborút befejező békeké lánggyűrűjén újabb törést jelent. Németország visszakapott egy területet, amely a történelem jogán hozzátartozott s amelynek hozzátartozását most a népkarant is megpecsételte. A Saar-vidék a hatalmas német birodalomnak csak egy csekély darabkája, amely azonban feltűnően értékes az ottani bányák miatt. De e terület nemzetgazdasági értékén túlmenően a népszavazás eredménye nagyobb értéket jelent Németországnak erkölcsi szempontból. A francia nagytöke a francia megszállás 15 esztendeje alatt nyilvánvalóan sem fáradságot, sem pénzt nem kímélt, hogy a saar-vidéki lakosságot eltérítse a német haza iránti hűségétől s a népszavazással most megszűnt állapot fenntartására buzdítsa. Ez a törekvés a népszavazás eredményével százszázalékos kudarcot vallott.

A Saar-kérdés tehát elintéződött. De az eredmény ezerszörös erővel irányítja minden magyar ember figyelmét a mi nagy és elintézetlen kérdéseinkre. A nagy hazából elszakított területek százezrek négyzetkilométerei s a rajta élő magyarság milliói jutnak eszünkbe. A kisanant az eltelt 15 esztendő alatt mindent megtejt, hogy ezt a magyarságot anyagi erejében megtörje, erkölcsi állásfoglalásában megfélemlítse. A magyar kormány a panasziratok százait intézte a nemzeti kisebbségek sérelmei ügyében a Népszövetséghez s azok közül egyetlen egy sem talált meghallgatásra. S mi mégis tudjuk, hogy a megszállt területek magyarsága a maga egészében a régi hazára gondol, a régi haza gyermekének érzi magát, mint ahogy Saar-vidék lakosságának a túlnyomó zöme is német maradt a franciák minden mesterkedése ellenére. A saar-vidéki szavazás a mi reményeinket megnöveli és örömmel tölti el. Nem képzeltük, hogy a magyar országból hazafi legyen a németnél. Ha a német ilyen hűséggel tartott ki 15 esztendőn át Németország mellett, akkor az elszakított területek magyarsága is egész bizonyosan mindig és örömmel magyar fog maradni. A csonka haza magyarjának csak az az álláspontja lehet, hogy népek és területek, amelyek történelmi jogon valamelyik országhoz tartoznak, kerüljenek is vissza hozzá.

A francia politika még ma is a békeszerződések sérthetlenségének elvét vallja. Ez azonban mostanság már csak inkább szólam, mint valóság. Az élet eleven ereje, az idő liktetése már régebben rákényszerítette a franciákat, hogy a békeszerződések egyes határozmányaira vonatkozólag engedelményeket tegyenek. A nagyobb dolgok később jöttek s ezek sorát egyelőre a saarvidéki népszavazás örvedes eredménye zárja le. Mi magyarok is csak azt mondhatjuk, hogy a békeszerződést úgy, ahogy velünk aláírták, jogosnak sohasem fogjuk elismerni, mert kényszer alatt cselekedtünk s nem voltunk szabad elhatározóképességünk birtokában. Ebből következik a magyar kormányt és a magyar közvéleményt az az egyenes állásfoglalása, hogy a békeszerződést igenis küzdeni fogunk, mert ehhez

A Saar-vidéket február elején csatolják vissza Németországhoz

Világszerte nagy feltűnést keltett, hogy a Népszövetség proklamáló ülése váratlanul elmaradt — A franciák csak garanciák ellenében hajlandók kiírítani a megszállt területeket

(A Debreczeni Ujság éjféltutáni telenfonjelentése.)

Az egész világ közvéleménye nagy érdeklődéssel várta a Népszövetség szerda délutánra kitűzött ülését, amelyen a Saar-vidéki szavazás eredményét kellett volna kihirdetni. A déli órákban már hírül adták, hogy a tanács elfogadta Aloisi báró, illetőleg az ő elnöklésével kiküldött hármass bizottság jelentését. Aloisi jelentése nagyon rövid. Anélkül, hogy kitérne a mellékkérdésekre, felszólítja a népszövetségi tanácsot, hogy mint az erre hivatott nemzetközi testület, mondja ki azonnal a Saar-vidéknek Németországhoz való visszaadását. Ennek folytán a ta-

nácsnak még a délutáni ülésen ki kellett volna jelenteni a határozatot.

A kora délutáni órákban a kihirdetéssel kapcsolatban zavaros hírek terjedtek el. Végre, közvetlenül az ülés előtt, Avenol kihirdette, hogy technikai okok miatt a proklamáció ülést el kellett halasztani. Később nyilvánvalóvá lett, hogy a franciák támasztanak nehézségeket, akik a visszaadás előtt mindenképen akadályokat akarnak gördíteni. Franciaország ugyanis a visszaadás előtt biztosítékokat „követel”, amelyek a Saar-vidék semlegességének kérdésére, a „hadi állomásoknak is alkalmas” vasutállomások lerombolására,

a kivándorlási problémára, a francia tisztviselőkérdés megoldására s a Saar-vidéknek a katonaságtól való mentesítésére vonatkoznak.

A Reuter-iroda késő esti jelentése szintén foglalkozik a francia követelésekkel és rámutat arra, hogy a versaillesi szerződés 41. és 42. szakasza szerint Németországnak tilos katonákat szállítani a birodalom nyugati részére.

Mint éjfélok jelentik Berlinből, a Saar-vidék visszaadása, a francia akadékoskodások ellenére is, befejezés előtt áll. Csütörtökön állapítják meg a visszaadás pontos időpontját, amely február első napjaiban fog megtörténni, országra szóló ünnepek keretében.

Darabokra tépett fejnélküli holttestet találtak a sínek mellett a sápi állomás közelében

Erélyes nyomozás indult meg a hetven éves Onodi Gábor, sápi gazdálkodó borzalmas halála ügyében

(A Debreczeni Ujság tudósítójától)

Borzalmas vasúti gázolás történt kedden az esti órákban Sáp és Báránd községek között. A Berettyóújfaluba hajadó személyvonat a késő délutáni órákban elmozdított egy idős férfit. Az aldozat fejét teljesen lementették a kerekek a nyakáról és törését is szanaszajjal szörvén találták meg a hajnali órákban a pályabőrök. Ezek tették jelentést az állomásfőnöknek, aki értesítette a csendőrséget és egyúttal a debreceni királyi ügyészséget is. A csendőrség azonban bevezette a nyomozást. Eleinte nem látszott megállapítani, hogy ki volt az aldozat, később azonban kiderült, hogy a hetven éves Onodi Gábor sápi gazdálkodó utazott el a vonat. Onodinak közvetlenül a szerkesztőség helye mellett van a tanyája. Igen jó módú ember volt, aki hetven éve ellenére is a legjobb életének örvéndett. Az ősi feltétele az volt, hogy ügyilkeesség történt, amit azonban nem erősített az, hogy Onodinak soha semmi anyagi természetű gondja nem volt, beteg sem volt és sohasem tett hozzátartozói előtt olyan kijelentést, amelyből arra lehetett volna következtetni, hogy meguntta az élet és ügyilkeességet akarna elkövetni.

A nyomozó hatóságok előtt most már másik két feltétele maradt. Lehetőség-s, hogy az idős gazdálkodó haza akart menni a tanyájára és amikor állt a sínek, megcsúszott a fegyett havon, elesett és úgy megüthette magát, hogy nem tudott felkelni

s így gázolhatta el a vonat. Az erős hófúvásban a vonatvezető sem igen láthatta a hóvil tejjesen betakart embert a sínekben. Végül maradt a hatmadik feltétele, hogy Onodi Gábor gyilkos merénylet áldozata lett. Lehetséges ugyanis, hogy a gazdag tanyatulajdonos egyik haragosa anyagi okokból vagy túllán bosszúból a sínek közé jötték Onodit abban a pillanatban, amikor a berettyóújfalui vonat lámpái feltűntek.

Ezeknek a kérdéseknek a tisztázása minden bizonnyal megtörténik már ma. A debreceni királyi ügyészség indítványára ugyanis dr. Prinszberger Jenő táblabíró, a központi vizsgálóbizottság vezetője kijelölt a helyszínrre dr. Orsós Ferenc és dr. Horváth Arthur törvényszéki orvosszakosokkal, akik a vizsgálóbíró rendelete alapján felboncolják a holttestet, a vizsgálóbíró pedig a szükséges kihallgatásokat éjti meg. Ezeknek eredményéről legközelebb részletesen tájékoztatjuk olvasóinkat.

Mit beszélnek a sápi és bárándi lakosok?

Onodi Gábor tragikus halálával kapcsolatban Sáp és Báránd községekben, ahol nagyon jól ismerték az öreg gazdálkodót, különös hírek terjedtek el. A falvakban arról suttognak most is, hogy Onodit egyik ellenégete el jött a sínek, aki a jómódú gazdálkodó vagyonára áhított. Debrecenben jött sápi földművesek beszéltek, hogy az öreg

Onodi Gábor mindenkivel jót tett, de volt egy ember a községben, aki már évek óta haragudott az öreg gazdára valami korábbi polgári per miatt.

— Ezt a derek, becsületes embert — mondják a sápiak — csak ez az ellensége ténitette el láb alól. De mi magunk is nyomozunk utána és kiderítjük, hogy miképpen történt a gyilkosság.

Természetes, hogy ezeknek a szóbeszédeknek nem lehet százszázalékos hitelt adni, annyi azonban bizonyos, hogy Onodi Gábor az egész környék úgy ismerte, mint jótékonykodó, jószívű embert, aki nagyon sokat áldozott a vagyonából a szegényekre. Csak lájta, amely igen kiterjedt, jótörteménye egyelőre tartotta el. Nem lehet elhinni, hogy ennek az embernek ellenségei lettek volna. Jellemző erre az a körülmény, hogy amikor a sápiak és bárándiak meghallották az öreg gazdálkodó tragikus halálát, mind a két község egyforma őszinteséggel és részvétellel gyászolta az öreg tanyai gazdát. A rejtélyes haláleset körülményeit mindenestre 1935-sorban a boncolás és a vizsgálóbíró helyszíni szemle és kihallgatás fogják teljes mértékben tisztázni.

A boncolás és helyszíni vizsgálat adatairól lapunk legközelebbi számában részletesen fogjuk a közönséget értesíteni. A sápi és bárándi csendőrség közben a vizsgálóbíró nyomozás megkezdését is állandóan a legszelésebb körben nyomoz a tragikus és rejtélyes haláleset ügyében.

minden jogunk megvan. A népekre rakott bilincsek nem lehetnek örökkévalók, ezt már Mussolini is kijelentette, mikor egyik híres beszédében nyilvánosan állást foglalt a békeszerződések tarthatatlanságával szemben. A Saar-vidék népeinek döntő megnyilatkozása nekünk igaz örömet jelent, mert megnöveli reményeinket s meg erősíti azt a hitünket, hogy a békeszerződések határozmányai igenis megváltoztathatók.

Ezzel az eredménnyel kapcsolatban még

csak egy kérdésre szeretnénk kitérni. Az utódállomok a területükön élő kisebbségek számára kötelező ígéreteket tettek még megalakulásukkor. Így a csehek a szlovákoknak, a szerbek a horvátoknak. Ezek az ígéretet azokon az általános kötelezettségekben túlmenniük történtek, amelyeket az utódállomok számára a békeszerződések előírtak, de amelyeket ezek sohasem tartottak be. Ugyanígy nem tartották be a csehek a szlovákoknak és a szerbek a horvátoknak tett külön ígéreteiket. A Népszö-

vetség, amikor a Saar-vidéken elrendelte a népszavazást, egy Németországnak tett ígéretet tartott meg. Logikus volna, hogy ennek a nagyfontosságú kérdésnek az elintézése után a Népszövetség most már fel szólítaná a cseheket és szerbeket ígéreteik bevaltására. Megkérdéznék tőlük, hogy mi van a szlovák és mi van a horvát autonómiával? A népszavazás döntő eredménye jogot ad egyes kérdések felvetésére, amelyekre a Népszövetségnek válaszolni kell, ha következetes akar lenni cselekedeteiben.

Egyetemi élet

Vasárnap este lesz a „Festetich” díszbábozása

Már jeleztük, hogy a pallagi gazdászok „Festetich” Bajtársi Egyesülete január 20-án, vasárnap este tartja az Angol Királynő összes terméiben táncos díszbábozását.

Nagy érdeklődés előzi meg s a vidéken is sok szó esik a gazdászok vasárnapi táborozásáról, amely a jelekből ítélve, egyik legfényesebb, legsikeresebb mulatsága lesz a farsangnak s amely méltóan kapcsolódik a hagyományos gazdász mulatságokhoz, sőt hangulat terén azokat valószínűleg felül is múlja. Szükséges is ez, hiszen az élet köznapai egyhangúságát kell, hogy megszakítsa a fiatalos lökedy, hogy egy esteire feledtesse a napi gondokat s helyet adjon legalább egy esteire annak a boldog hangulatnak s vidámságnak, amelyet a mai nehéz időkben igazán nehéz megtalálni. A gazdász táborozás rendezőségét szem előtt tartva, a fűsült arra fekteti, hogy a táborozáson megjelenő Debrecen s a vidék úri családai egy kellemesen, hangulatosan eltöltött este tudatával távozzanak onnan.

A „Festetich” Bajtársi Egyesület táncos díszbábozásán rövid műsort is ad, amelynek keretében avatja az egyesület idej leventéit és darvait. A táncos díszbábozás kezdete este 9 órakor lesz. A rövid műsor után a reggelig tartó tánchoz a zenét Rácz Jancsi és zenekara szolgáltatja.

Akinék gyakran fáj a gyomra, bélműködése renyhe, mája duzzadt, emésztése gyengült, nyelve fehéres-sárga, étvágya megcsappant, annak a természetes „Ferenc József” keserűvíz csakhamar szabályozza a székletételt, rendbehozza az emésztést, előnként a vérkeringését és jó közérzetet teremt. Kórházi bizonyítványok tanúsítják, hogy a „Ferenc József” víz biztos és kellemes hatása következtében — kiváltképp ulófogalkozásnál — állandó használatra rendkívül alkalmas.

Közérdekű levél

Reformot kérünk a Hatvan-utcai villamos közlekedésben!

Kaptuk az alábbi levelet: Tekintetes Szerkesztőség! Mi, a Hatvan-utcai villamos közlekedő utasok, felhívjuk a HÉV illetékes szervének figyelmét arra a tarthatatlan állapotra, amely a Hatvan-utcai menetrendben uralkodik. A visszasságok kiküszöbölésére az alábbiakat ajánljuk:

1. A Bika-szállótól délelőtt 12 óra 24 perckor, valamint este 6 óra 24 perckor induló villamos kocsikat engedjék elmenni a sinautók előtt s a Hortobágy-malomnál állítsák kitérőbe! Így elérhető lesz, hogy télvíz idején az amúgy is hideg kocsikban nem kell fagyoskodni az utazóközönségnek.

2. Ha már ez megvan, akkor marad még egy fontos kérdés, melynek megoldása esekély fáradságot igényel. Vegyünk tehát egy alapot, pl. a Bikától délelőtt 12 óra 24 perckor induló kocsit a fentebbi javaslat alapján elérkező a sinautó előtt a Hortobágy-malomnál lévő kitérőbe, most önkéntelenül fejmerül az a kérdés, hogy mi történik az ellenkocsival, mely a Baromvásártér felől jön? Ennek a megoldása is egyszerű. A Károly Ferenc József-útnál üzenem kívül helyezett órházból a telefonkészülékkel helyezzék át a Hortobágy-malomnál lévő órházba. A Baromvásártérről 12 óra 16 perckor induló kocsit menetrendjét az adott este, tekiben rövidítsék meg egy-két perccel. Már most a Hortobágy-malomnál lévő óra idejekorán értesíteni tudja a végállomásnál lévő őrszemélyzetet s az idejekorán be tudja rendelni a malomhoz a kitérőbe a kocsit, amely folytatná útját tovább s a Bika felől jövő kocsit pedig zavartalanul mehet a sinautó után. E megoldási módot alkalmazni lehet mindannyiszor, ahányszor napjában végigszáll a vonalon a sinautó, vagy a vonat.

Ha ezt a módszert az itt felsorolt tények alapján a D. H. V. illetékesi megfontolásra veszik, akkor nem fordulnak elő olyan momentumok, hogy például 15-én déli időszakban, amikor a legnagyobb forgalom van, még hozzá téli időszak, hirtelen a zsebében kénytelen elindulni az ember gyalog, mert órahosszáig nem lehet villamost kapni azért, mert a sinautó a Hortobágy-malomnál elakadt a hófúvásban s így egy órahosszáig teljesen megbénult a forgalom. Tisztelettel: több Hatvan-utcai utas.

Óreg szerelmes sziv

Panaszolkodása

(A kétes, Homályában megmaradni áhító CHAT DU CHARBON hattyulovag, ki is Catullus és Walther Von Der Vogelweide távoli rokona, s ki céda sóvárságban volt bizonyos Villon Mesterrel, újólág általam közlé a Széplelekkel keserűnyes panaszkodását, melyben sűrűn emlékezik mind máj, mind múlt állapotjáról, a Szerelm s az Ifjúság elvesztésén érzett bánatában végasztalannul szölongatja a Halált. Ödv az Olvasónak!)

SOLVEJGEMNEK A SZENT NAPRA.

Könyvem hullik, egyre hullik, hol maradt az Ifjúság?
Szívem sebes, ég a Bánat, elcsúszt a Szomjúság,
Ejtszakámban nincsen álom, Képeit se láthatom.
Ejtel-nappal hull a könnyem, csak a Halált várhatom.
Rózsák nyílnak, illatukról elkabul beteg szívem.
S aztán újból gyötörő kínna remeg, hiszen
A Iriss Virágok illatát Doh lengi át.
S a zöld borostyánt, kuszó repkényt
Zöld Penész lepi dorekként. S váram karsú
Tornyát ha nézem, inogni látom, rés a résen.
S ha összeomlik, mi lesz velem? Se Vár, se Álom, se Szerelm.
Mi lesz velem, mi lesz velem, mi lesz velem???

ZSOHAR ISTVÁN.

Szépen sikerült a Piac-utcai református egyházrész leánykörének magyar irodalmi háziestje

(A Debreczeni Ujság tudósítójától.) Előkelő közönség töltötte meg a ref. egyháztanács termét vasárnap este, mely alkalommal a Piac utcai egyházrész leányköre rendezte magyar irodalmi estjét. Uray Sándor lelkész nagyszabású beszédében világotlatta meg a szerb megszállt területeiről kiűzött magyar testvérek szomorú helyzetét s rámutatott arra, hogy a leánykör tagjai, akik ezt az estét rendezték sokkal nagyobb kötelezettséget vállaltak magyarságukkal, mint addig és honleányi lelkedésüknek fokozottabban kell kifejezésre nyerniük, mert nekik van hazájuk, ha megcsontított is. A nagy tetszést aratót megnyitó beszéd után Péterffy László Dóczy-intézet tanár méltatta Petőfit, mint a legnagyobb magyar lírikust és mint a magyar családi tűzhely költőjét mutatta be az egybegyűlteknél, akik az előadott szavait gyakran tapsal és tapsnyilvánítással szakították meg. Az előadást igen ügyesen Péterffy tanár Petőfi ismertetéséhez fűzte, aki az elhangzott Petőfi dalok, versek után külön-külön ismertetette nagy poétánk lelkiállását, Rácz Lili zeneiskolai növendék finom szoprán hangján kellemesen hang-

zott a Petőfi-dal, nemkülönben a Kiss Erzsikéén. Nagy sikere volt Czinege Johanna tagnak, aki felkészültségével, rátermettségével adta elő szavatait. Kiforrott szavalt tehetség, aki nagy jövő előtt áll.

Az est sikeréhez hozzájárultak Turi Rózi, Nagy Vilma leánykörti tagok is. Bájos volt a 10 éves Sándorfalvy Sanyika hegedűjátékával. A Kálmánchey-zenekar jól ismert tudásával összeszokottságával emelte az est fényét, úgyszintén az Enyedi-trió énekszámok sok-sok tapsot váltott ki. Baskay Antal szavaltata ügyes volt. Az est teljes bevétele a szerb megszállt területről száműzött magyar testvérek javára lett fordítva. A hibátlan és precíz rendezést Koppányi Juliska, a leánykör vezetője végezte. A Himmusz éneklésével ért véget a kedves házi est, melyről megelégedetten távozott a közönség. Ezzel a leánykör nagy sikerrel öregbítette jó hírnevét.

Külön adományokat adtak: özv. Nagy Bálintné 2 P., dr. T. Szűcs Géza 1 P., Tóth Árpádné 1 P., Uray Sándorné 1 P., Szele Paula 1 P., Dienes Jánosné 1 P., Tóth Andrásné 1 P.

Cyberces interjú

dr. Tassy Ferenc tanárral, a Monti Kör főtitkárával

Halló!... Halló!... Itt a Debreczeni Ujság—Hajdúföld szerkesztősége. Méltótlassék nyilatkozni a Monti Kör legközelebbi teendőiről.

— Dr. Tassy Ferenc: A legutóbbi olasz-francia egyezmény aláírásakor Mussolini többek között kijelentette, hogy nem szabad megelégedni az írásban foglalt szerződésekkel, hanem folytonosan ápolni kell a nemzetek közti barátságot. Ez a megállapítás nemcsak az olasz és francia nemzet egymás közötti viszonyára áll, de ugyanolyan mértékben vonatkozik Magyarországra és

Itáliára is. Talán csak a kevés beavatott és hozzáértő tudja, hogy különösen kulturális téren, de gazdasági vonatkozásban is mennyi lehetőség; tehát mennyi teendő fekszik előttünk!

— A magyar-olasz szellemi és társadalmi kapcsolatoknak egyre izmosodó helyi szerve a Monti Kör, amely Renajo Fleri olasz lektor úr hathatós segítségét élvezve, igen szép fejlődés előtt áll. Minden remény megvan arra, hogy rövidesen helyiséghez jutunk, ahol a Giuseppe Macherione olasz költő nevével viselő könyvtár az olasz műveltség barátainak rendelkezésére bocsátjuk. A tavalyi olaszországi tanulmányút keltette kedves impressziók hatása alatt többben azzal fordultak a Körhöz, hogy az idén is rendezzen olasz útát. A Monti Kör vezetősége, erre hajlandó is lesz, ha megfelelő számú jelentkezés történik.

Készpénzzel a szezonvégi kiadásban hihetetlen olcsón jut rádióhoz, művészi lámpaernyőhöz és más villamos szerelési anyaghoz

Tasnádi Kovács Sándor

rádió- és villanyszerelési szaküzletében,

SZENT ANNA-UTCA 10.
(városi bérpalota)



A NEMZETI EGYSÉG ELNÖKI TANÁCSULÉSE

A Nemzeti Egység debreceni törvényhatósági szervezetének elnöki tanácsa báró Vay László főispán, törvényhatósági elnök elnöklése mellett szerdán délután hat órai kezdettel ülést tartott. Az ülésen megjelentek dr. Vargha Elemér helyettes polgármester, valamint dr. Ruffly Varga Kálmán és dr. Sz. Kun Béla elnökök, dr. Tervegy Tamás, dr. T. Szűcs Géza és dr. Rásó Sándor kerületi elnökök, Bessenyei Gyula, dr. Balogh Gyula, Pethő Lajos, Versényi Tibor, dr. Borszörményi Béla, dr. Nagy István, Steinfeld István városrészi elnökök, ifjú Balogh István a gazdasági csoport ügyvezető elnöke, vitéz Kolosváry-Borcsa Mihály törvényhatósági titkár, dr. Pejtor Győző vármegyei titkár.

Az elnöki tanács megbeszélte az alakuló közgyűlésre vonatkozó teendőket és igen fontos határozatokat hozott. Számos nagyfontosságú probléma megvitatása után az elnöki tanács ülése este kilenc órakor véget ért.

Csütörtökön délután hat órakor a Nemzeti Egység propaganda-bizottsága tart ülést és hétfőn este hat órakor lesz a párt törvényhatósági bizottsági tagjainak értekezlete. Kedden este félkilenc órakor a szervezet törvényhatósági bizottsági tagjai társasvárosára gyűlnek össze az Arany Bika üvegtermében.

A Nemzeti Egység női alosztályának játékoncélú műsoros estéje

A Nemzeti Egység női alosztálya 19-én, szombaton este fél 9 órai kezdettel az Arany Bika kistermében lévő helyiségében rendezte meg második játékoncélú műsoros estjét. Ennek az estnek a sikerét a régi agilis rendezőgárda biztosítja. Az estély teljes jövedelmét a női alosztály a szegények felruházására fordítja. A műsor avát a mai nehéz gazdasági viszonyokra való tekintettel igen méltányos összegben, 50 (ötven) forintban állapította meg a rendezőség.

A Városi Dalegylet programja

A Debreceni Városi Dalegylet, mely közel háromnegyed százada, hogy a magyar dalos kultúrának egyik messze-híres tárlóvivője és a magyar dalnak nemcsak harsondja, a kedden este tartott választmányi ülésén egy művészileg tökéletes felépítésű farsangi műsor-tervezetet terjesztett elő. A dalegylet, mivel számos vidéki meghívásnak technikai és anyagi akadályoztatása miatt eléget nem tud tenni, ezért elhatározta, hogy azokat a darabokat, melyeket szorgalmas tanulás után a dalegylet a közelmúltban betanult, — egy hangverseny keretében fogja műsorra tűzni. Ez a hangverseny a tervezet szerint a farsangi szezon utolsó hangversenye lesz s mivel táncmulatsággal egybekötve fog végbemenni, minden bizonnyal méltóképen fogja az idei farsangi szezon megkoronázni.

BRISTOL...
BRISTOL...
BRISTOL
SZÁLLODA
BUDAPEST
DUNAPART

Arban és szolgálattatásban vezet!

S Z O B A

teljes ellátással személyenként napi 12 pengőért.

Kálvinista-tea

(A Debreczeni Ujság tudósítójától.) A debreceni Kálvinista Templomegyesület tegnap tartotta a jól sikerült teastjét a kollégium dísztermében. Az estély keretében dr. Darkó Jenő egyetemi professzor tartott nagyrészt és lélekemelően szép szobalódást a megszállott területi magyar-ságról.

A teán megjelent hölgyek névsora a következő:

Dr. Darkó Jenőné háziasszony; dr. Jeney Sándorné, dr. Szondy Györgyné, dr. Szondy György, dr. Varga Zsigmondné, dr. Marton Gezánné, dr. Erdős Károly, dr. Erdős József, dr. Jankovich Jenőné, dr. David Lajosné, Rickl Antalnén, Dalkó Jenő, Dalkó Zoltán, dr. Nyireő Istvánné, dr. Nyireő István, dr. Pap Károlyné, dr. Barta Károlyné, dr. Barta Károly, Fábry Ilona, Fábry Lili, dr. Tankó Beláné, dr. Varga Zsigmond, dr. Csánky Benjáminné, Dalkó Irén, Jankovich Róza.

Dóczyasztal. Dr. Papp Ferencné háziasszony, Tóth Arpádné, Dienes Jánosné, Ujhelyi Jenőné, dr. Illyés Endre, Szekenderovich Tamásné, dr. Gulyás Antalné, Tóth Lajosné, Almásy Irén, Fazekas Kató, Bartók Miklós, Horvay Ilona, Juhász Julia, Tóth Kató, vitéz dr. Tóth Gyuláné, dr. Papp Ferencné.

Dr. Radó Endréné háziasszony asztala: vitéz Szentgyörgyi Lajosné, vitéz dr. Besenyei Lajosné, Dóczy Gedeonné, Ványó Dezsőné, Vidoni B. Jánosné, dr. Nagy Endréné, Torzsay Henriké, Arvay Béláné, Varga Lászlóné, Halász Gáborné, Tarr Zoltánné, Varga Gezánné, Varga Endre, Antal Erzsike, Matéffy Mária, dr. Radó Endre, Kövesdy Lajosné, Horvay Róbertné.

Kovács Lajosné háziasszony asztala: Maklary Károlyné, Péterffy Lászlóné, Demeter Istvánné, Magyar Bertalané, Marki Kálmánné, Pásztor Lajosné, dr. Mallingér Józsefné, özv. Balogh Lajosné, dr. Kaizler Imréné, Kovács Muci, Báthory Matyó, özv. Nagy Mártonné, Maklary Károly, Magyar Bertalan, dr. Kaizler Imre, Kovács Lajos.

Dr. Ménes Lajosné háziasszony asztala: Messter Istvánné, lovag Vidoni Jánosné, dr. Gyöngyössi Józsefné, dr. Sarkady-Keztyrűs Lajosné, dr. Reke Gusztávné, dr. Veross Gézané, Harmathy Ferencné, özv. dr. Schotter Ferencné, dr. Somogyi Zoltánné, Rákosi Zoltánné, Répássy Imréné, M. Messter Ilona, Vidoni Mucelka, Kertész Margit, Messter István, lovag Vidoni János, dr. ifj. Nagy Endre, Vidoni Jenő, Harmathy Ferenc, dr. Ménes Lajos.

Dr. Szabó Gusztávné háziasszony asztala: Özv. Acház Imréné, Lábos Béláné, Varga Pálné, Liszka Kálmánné, Kovács Istvánné, Kovács István, Sasi-Szabó Lajosné, özv. Varga Zsigmondné, Schlachta Jánosné, Király Julia, Szük Odónné, dr. Fekesházy Endréné.

Fehértői Dánielné háziasszony asztala: Dömsödy Ferencné, dr. Vekerdy Bajáné, Czeglédy Mihályné, Siposs Imréné, dr. Rakóczy Jánosné, dr. Székely Antalné, Kovács Mihályné, özv. Kiss Lajosné, Csonka Mária, Vidoni Mucelka, dr. Nagy Endre, Mester István, Vidoni Jenő, Fehértői Dániel, Fehértői Béla, Lenke és Kató.

Jeney Mihályné háziasszony asztala: Varga Miklósné, Molnár Jánosné, Wolff Julia, Salánky Róza, Varga Klára, Jeney Mihály, Jeney Anci.

Fekete Mátyásné és Balla Kálmánné háziasszonyok asztala: Bagdy Dánielné, Ormós Lajosné, H. Nagy Lajosné, Exner Mária, Törös Olga, Szoták Mária, Pápay Mihályné, Pápay Márta, Ormós Lajos, Törös Karoly, H. Nagy Lajos, Nagy Lajos, Mocsári László, Balla Kálmán, Bagdy László, ifj. Diószegi Lajos.

Dr. Kun Sándorné háziasszony asztala: vitéz dr. Besenyei Lajos, dr. Frick Józsefné, dr. Frick József, vitéz Váry Sándorné, vitéz Váry Sándor, Molnár Pálné, Molnár Pál, Félégyházy Lászlóné, Félégyházy László, Csorba András, dr. Ember Ernő, Nagy Géza, dr. Kun Sándor.

Polgáry Miklósné háziasszony asztala: özv. Kertész Imréné, Vértessy Jánosné, V. rágos Lajosné, Polgáry Andrásné, Polgáry Pósz, Duci, Inci.

Templomegyesület asztala, özv. Buray Sándorné háziasszony: özv. Konez Aurélné, Gyurmahy Istvánné, Balogh Istvánné, Demeter Gyuláné, dr. Korpássy D. Károlyné, Horváth Ferencné, Simonyi Miklósné, vitéz Huszár Endréné, Szathmáry Zoltánné, Fritsch Gézané, Nagy Józsefné, Ordeit Jánosné, Barna Gyuláné, Madarász József, Siposs Imréné, dr. Miklós Andrásné, dr. Balay Béláné, Szabó Klárika, Kovács Juliska, Horn Dezsőné, Horváth Ferenc, dr. Korpássy László.

Elvészett egy értékes gyöngyosor. Keszler Rezsóné Csokonai-utcai lakos feljelentést tett a rendőrségen, mert tegnap a Jókai- és Garai-utcán 130 darab rendkívül értékes igazgyöngyből álló gyöngyosort elvesztette.

Befejezték a helyszíni bizonyítási kiegészítési tárgyalást a sárrétudvari községi jegyző és irnok sikkasztási bűnperében

(A Debreczeni Ujság tudósítójától.) Mint ismeretes, a debreceni törvényszék dr. Jeney Sándor elnöklése alatt működő büntető-tanácsa a tél elején kezdte meg a hetvenhárom rendbeli hivatali sikkasztással vádolt Tóth István sárrétudvari jegyző és Kovács Zoltán községi irnok bűnperében a főtárgyalást. Az ügyészség azzal vádolta őket, hogy 1932-től kezdve több ezer pengő értékű közpénzt sikkasztottak el és azt saját céljaikra fordították. Az első törvényszéki tárgyaláson Tóth István tagadta a bűnösségét. Kijelentette, hogy semmit sem tudott a sikkasztásról, amikor rájött arra, hogy hiány van, hiába kutatott utána; nem tudta megállapítani, hogy milyen úton-módon tüntek el a közpénzek. Kovács Zoltán viszont részben beismerő vallomást tett. Beismerte azt, hogy több alkalommal hozzányúlt a befizetett hivatalos pénzhez, de ezt azért tette, mert

hónapokon keresztül nem kapta meg a fizetését és nem tudott miből élni. Az volt a terve, hogy ha majd megkapja a hátralékos fizetését, abból majd fedezni fogja az elvett összeget. Időközben azonban rovincsolás volt a községnél és rájötték a hiányra.

A debreceni törvényszék rengeteg tanút hallgatott ki ebben az ügyben, de még ekkor sem lehetett tisztán látni az ügyben, ezért a törvényszék elrendelte újabb tanúk kihallgatását, amelyet dr. Fővénnyessy Sándor tanácselnök végzett dr. Liszka Károly királyi ügyésszel együtt a helyszínen, Sárrétudvariban. A bizonyítás kiegészítés anyaga értesüléseink szerint már teljesen fel van dolgozva úgy, hogy a törvényszék Jeney-tanácsa a legközelebbi időn belül meg fogja tartani a főtárgyalást, amelyen ítéletet is hirdet.

Január 27-én választják meg a mezőgazdasági bizottság új elnökét

Megírta a Debreczeni Ujság—Hajdúföld, hogy Vass József, a mezőgazdasági bizottság elnöke és Gy. István a mezőgazdasági bizottság törvényhatósági bizottsági tagválasztásán eszenvedett kudarc után benyújtották lemondásukat. A lemondást a polgármester tudomásul vette s a szerdai polgármesteri ülésen úgy intézkedett, hogy a mezőgazdasági bizottság a következő választást január 27-én, vasárnap délelőtt tíz órára hívja össze a városbani klubterembe. A választáson a mezőgazdasági bizottság részéről Juhász József fogja ellátni a jegyzői teendőket, míg a választó útest dr. Balogh Sándor th. tanácsnok fogja levezetni.

Mező Albert elbocsátott rendőr különváltan öt feleségétől. Tegnapelőtt délután elment apósa házához, drótot kötött a kapukilincsre, a drót másik végét pedig átadta a 22,000 voltos villanyvezetéknek. Mikor aztán az áram bekapcsolódott a kilincsbe, bezörgött a ház ablakán és kérte a feleségét, hogy jöjjön ki, beszélni szeretni vele.

Kataszterbe foglalják Magyarországon az összes lovakat

(A Debreczeni Ujság tudósítójától.) A földművelésügyi miniszter rendeletet adott ki, amelynek értelmében kataszterbe foglalják Magyarországon az egész állományról. A lovakról mindenütt törzslapokat állítanak ki, amit a gazdák kapnak meg. Debreczenben hatalmas munkát fog igényelni a loösszeírás, mert ugyanakkor általános lovizsgálatot is tartanak. A loösszeírás előkészületeit már most megkezdtek s ennek alapján Debreczenben húsz helyen fog-

ják fogantatni az összeírást és lovizsgálatot, ezenkívül a Hortobágyon a Kadarennál, a Mátán és Ohaton lesz lovizsgáló állomás. A debreceni loösszeírást Bajmóczy Endre főállatorvos, a Hortobágyon pedig Kiss Gábor állatorvos vezetésével fogják elvégezni. Az összeírás célja a város megfélejtő számú fogatot bocsát a bizottságok rendelkezésére, az összeírt helyeket pedig hirdetmény útján fogják közölni.

Villanyárammal akarta megölni feleségét egy elbocsátott turkevei rendőr

A szörnyű gyilkossági kísérletnek két súlyosan sérült áldozata van, de össze-égett a tettes is

(A Debreczeni Ujság tudósítójától.) A bűnügyek krónikájában szinte pártatlanul áll az a vakmerő gyilkossági kísérlet, amely Turkeveken történt.

Mező Albert elbocsátott rendőr különváltan öt feleségétől. Tegnapelőtt délután elment apósa házához, drótot kötött a kapukilincsre, a drót másik végét pedig átadta a 22,000 voltos villanyvezetéknek.

Mikor aztán az áram bekapcsolódott a kilincsbe, bezörgött a ház ablakán és kérte

a feleségét, hogy jöjjön ki, beszélni szeretni vele.

Az asszony kijött s amikor megfogta a kilincset, súlyos égési sebekkel, eszméletlenül zuhant a földre. A sikoltásra kiszaladt a rendőr sógora, Nagy Mátyás gazdálkodó is, aki hasonlólépen járt. Ő is megfogta a kilincset s ő is súlyos sebeket kapott. Mező valahogy szintén megérintette a drótot s a magassági áram őt is megsebesítette.

A sérülteket bevitték a szomszoki kórházba. Mezőt felépülése után letartóztatják.

Kedvezményes szálloda-elhelyezés Pesten.

Megállapodtunk a Metropol Szálloda (Rákóczi-út 58.) igazgatóságával, mely szerint lapunk olvasói kényelmes, folyóvízes, telefonnal, rádióval és központi fűtéssel ellátott szobákat 4 pengőtől, 2 ágyas szobákat 7 pengőtől kapnak. Teljes penziót már 8 pengőtől kapnak.

A METROPOLE éttermében estén ként Berkes Béla muzsikál, a gyönyörű tükörben pedig egy remek jazz zenéjére táncolnak a vendégek. Patinás hírv kiváló konyha. Elegáns kávéház. Hat telefon.



Haj, regő-rejtem, Önmagamát ejtem... Kinek lába lép e hóba, Csizsi-csoszsi... hébe-hóba Elcsúszik az utcán, Megjéj, ha fut szán, Árt a szélesend, árt a szellet: Hasra ül a járda mellett, Utcakapu-lejtőn, Karamitós ejtőn, Macskaköves kerületen, Hódröngyös területen, Járdasregly élén, Ház küszöbe szélén, Orrahagyén, a lépcsőjén, Villanyoszi palackokán, Lépésőházi palackokán... Tovacsúszik a lapockán...

Felozlatta a kereskedelmiügyi miniszter a debreceni Sütőiparosok Egyesületét

(A Debreczeni Ujság tudósítójától.) Dr. Vass Károly th. főjegyző bejelentette a polgármesternek, hogy a kereskedelmi minisztertel érkezett jeirat értelmében rendelkezett felozlatták a debreceni sütőiparosok egyesületét. A felozlatás oka az volt, hogy a sütőiparosok egyesülete már több mint tíz év óta nem fejtett ki semmiféle tevékenységet, az elnöki tisztség sem volt betöltve. A kereskedelmi miniszter döntését a város elsőfokú közigazgatási hatósága fogja végrehajtani.

Előadás a bélyeggyűjtésről

Múlt vasárnap délelőtt a bélyeggyűjtők egyesületében tartott szakelőadást oly sokan hallgatták meg, hogy az eléggé tágas helyiség szűknek bizonyult. De nem is csoda, mert amelltt hogy egy szép magyar bélyeggyűjteményt láttunk az egyesület vezetője aelnöke, Bíró Marcell oly tartalmas, szép és tanulságos előadásban ismertette a bélyeggyűjtés lényegét, hogy az ember szinte maga előtt látta a bélyeggyűjtést, a papírt, melyre már a vízfelbontás előtt képzeltben hallotta a gép zakatolását, amint az a gépbe futó papírra reányomja a bélyeg rajzát, illetve a már így készen lévő bélyegveket fogazza. Hallottuk az első magyar bélyeg történetét, amelynek a — ma már oly ritka könyvomasos bélyegünk köszönheti a létét. Megtanultuk a fogazógép munkáját, a fogazótűk hiányossága folytán a fogazás különbözőségét srb., stb.

Az idő rövidsége miatt az érdekes és tanulságos előadás befejezhető nem volt, így az egy, valóban speciális magyar bélyeggyűjtemény bemutatása kapcsán folytatódott most, vasárnap, 20-án, délelőtt 11 órakor lesz a Gazdák Biztosító-intézete (Ferenc József út 32. sz., I. emelet hivatalos helyiségében) megtartva. Az előadás után negyedévi nagy ingven sorsolás. Jól teszik tehát, de emelltt maguknak egy kellemes órát is szereznek a bélyeggyűjtők, ha a tanulságos előadást meghallgatják. Vendégeket szívesen lát az elnökség.

Ma, csütörtök délután zóna helyárrakkal TIED LESZEK operett újdonság kerül színre 4 órai kezdettel. Ma, csütörtök este mindenki számára 50% engedménnyel az idény sláger operettje kerül színre, a Tabáni orgonák Szombaton este: csak szigoruan felnőtteknek! Ma éjjel szabad vagyok operett újdonság! Szombaton délután: zónában — Z S A B A Január 24- Svéd Sándor dr. Szedő Miklós, Szabó Ilonka, Pajor Géza, Jakó Pál, Komlós Pál felléptével: Szevillai borbély - opera.

Hírek

1935. január 17. Csütörtök.
Prot.: Antal. Kath.: Antal ap.

Ma a következő győgszertárak tartanak éjjeli szolgálatot:

„Aranygyal” Bánó Andor Plac u. 50. „Reményesség” dr. Gödény Sándor, Csapó u. 22. „Boosay” Lassányi József, Cegléd u. 22. „Hungária” dr. Szabó Jenő, Vargakert, K. Tóth Kálmán u. 22.

Rendőrségi telefonszám: 20-45.
Mentők telefonszáma: 9-4.



A debreceni egyetem Meteorológiai Intézete jelentésként január 16-án:

Az enyne óceáni levegő lassan halad előre Középeurópa felé. Az általa okozott borultság most már Csehországban és Ausztriának az Alpoktól északra levő részén is csökkentette a hideget. A Balkán nagy részén még mindig erősen havazik és hóvihár dúhög. Hazánk egész területén kikerült már a balkáni havazás zónájából. A szélvihar különösen a keleti és nyugati részekben volt erős és mind a két országban hófúvás lépett fel, amelyek forgalmi akadályokat okoztak. Legalsó nyolcabb értékek -3 és -5, legmagasabbak 0 és -2 között váltakoztak. Debreceni értékek: minimum -2,1, a talajmentén -4,0, maximum 0,5, este hatkor -2,2, a tenker szinére átszámított légnyomás 762,9 mm, emelkedik.

Prognózis: Változóan felhős idő várható az északi szél lassú gyengülésével. Az éjjeli fagy fokozódik, a déli hőmérséklet a fagypont körül lesz.

Megveszi a város a Kenézy-féle könyvtár. Dr. Kenézy Gyula halála óta régen húzódo tárgyalások folytak a város vezetősége és a Kenézy-örökösök között néhai Kenézy Gyula nagyértékű könyvtárának átvétele körül. A debreceni egyetem volt hírneves professzora ugyanis szegényen hunyt el és a várossal szemben több mint ezernyolcz pengő adóssága is maradt. Az örökösök nevében Illési Gyula régebben felajánlta a városnak Kenézy Gyula kétezer-nyolczszáz kötetes könyvtárát, aminek ellenértéke fejében a Világítási vállalatnál és egyéb intézményeknél fennálló Kenézy-féle tartozások rendezését nyernének. A b. polgármester a felajánlott könyvtárat dr. Csobán Endre és dr. Eszedi István szakértői megbíesülése után 1800 pengő értékben elfogadta a könyvtár egy részét a városi levéltár, másik részét pedig a közművelődési könyvtár gyarapítására fogják felhasználni. A pénzügyi lebonyolításra a számvelőg fog a jövő évi költségvetésben fedezetet beállítani.

A Deberceni Iparos Dalegylet január 19-én este 8 órakor az Ipartestület dísztermében és az Iparoskör helyiségében (Simonffy utca 1-c. szám alatt) évadnyitó tevéstélyt rendez könyvtára javára. A rendezőség, mint a múltban, most is kellemes szórakoztatásról fog gondoskodni.

Orvosi hír. Dr. Almássy György betegségéből meggyógyult és rendelését ismét megkezdte.

Hamispenzzel fizettek a zsihogóban egy eladott kabátért. Cseh Dezső Nyugoti-utca 33. szám alatti lakos szerdán kiment a zsihogóba és ott eladta egy viseltes kabátját, melyre hét pengőben alkudott meg az ismeretlen vevővel. A férfi azonnal ki is fizette a hét pengőt, azután hirtelen tovább állt. Cseh Dezső csak későbbben fedezte fel, hogy a kabátért kapott pénzből az egyik öt pengős pénzdarab hamis. A károsult, aki így nagyon ocsón adta el a kabátot, a hamispenzi beszolgáltatva a rendőrségre és vevője ellen megtette a feljelentést.

A Fotoklub közgyűlése. A Debreceni Fotoklub január 25-én, pénteken este fél 7 órakor Szent Anna utca 10. sz. alatt, a klub hivatalos helyiségében közgyűlést tart. Tárgysorozat: 1. Elnöki beszámoló. 2. Titkári jelentés. 3. A pénztáros jelentése és az 1934 évi zárszámadás bemutatása. 4. A számvizsgáló bizottság jelentése. 5. Az 1935 évi költségelőirányzat bemutatása. 6. Általános tisztújítás. 7. Választmányi tagok választása. 8. Indítványok. Az esetleges indítványok a közgyűlés előtt 8 nappal, a választmányhoz nyújtandók be.

A DÓCZI II-A OSZTÁLYÁNAK ADOMÁNYA A MENEKÜLTEK RÉSZÉRE

A Dóczyintézet II-a osztályos elemistái 15 pengőt küldtek szerkesztőségünkbe a szerbek által kiűldözött magyar testvérek számára. A gyönyörűen megírt, kedves hangú levél így hangzik: „Kedves Szerkesztő Bács! Ezt a mellékelt 15 pengőt a Dóczy II-a elemi osztálya egy kis előadás tartásával gyűjtötte a szegény menekültek számára. Kérjük a Szerkesztő Bácsit, hogy oda eljuttatni legyen szives. Üdvözl: A Dóczy elemi II-a osztálya”. A pénzt köszönettel nyugtázzuk, az adományt eljuttatuk s a szépen megírt, kedves levelet ellettük emlékeink közé.

Feltörték a padlását, Lovász József Rókovszky-utca 22. szám alatti lakos bejelentette a rendőrségen, hogy padlását feltörték és onnan ruhaeműeket, sok háziszappant, közel száz pengő értékben elvittek.

Kénes puder

kímérve megérkezett, állandó lerakat, egyéb puderekben óriási választék. PAPP LAJOS illatszertára.

Ipartestületi hírek. Az Ipartestület férfitiszabó osztálya 21-én, hétfőn este 7 órai kezdettel, az ipartestület tanácstermében évi rendes szakosztályi ülést tart. Tárgy: 1. Évi beszámoló. 2. Két ellenőr és két legyző választás, valamint a választmány kiegészítése. A gyűlésen csak az a tag vehet részt, aki úgy az ipartestületi, mint pedig a szakosztályi, két évi tagsági díjával hátralékban nincs. — Az Ipartestületbe tartozó ácsiparosok szakosztálya 17-én, csütörtökön délután 4 órakor, az ipartestület tanácstermében ülést tart. Tárgy: Teljes évi elszámolás. Az ülés rendkívül fontos voltára tekintettel, minden tag megjelenését ezúton kéri a szakosztály elnöksége.

A SAAR-VIDÉKI ÜNNEP

A várva-várás esendbetoított izgalma, mint egy túlfűtött hazán robbantotta ki az örömet, a diadalt, a boldogságot kedden reggel a Saar-vidéken. A házak ládra felszökött a német zászló, az emberek mellére a német kokárda, az újfongó, boldogságot sugárzó ismeretlen ismerősök összecsockolódtak a templomok, sőt az utcák is megteltek háláadókkal, térdelő imádságos emberekkel, a szemekben fénylett, csillogott, ragyogott a győzelem, a boldogság könnye, a rádióban diadaltól remegő hangú emberek áttük tovább a hírt: Németország visszakapta a német Saar-vidéket! Istenem! Boldog Saar-vidékek! Lehullott közel két évtizedes bilincsük, feltámadt hallgatásba fullasztott szabadságuk és most végre! Végre szabad!... szabad megvallaniuk: én német vagyok! Micsoda boldogság ez! Micsoda diadal! Milyen mámor!... Hej! Ha egyszer Kassán, Pozsonyban, Temesváron, Kolozsváron, Szabadkán is így örülhetnénk az emberek! Könnyes szemmel, boldogan, úgy, ahogy most a Saar-vidéken, világgá kiálthatnák: én magyar vagyok!... De csodaszép, de boldog, de fényes magyar ünnep is lenne az...

Egy üveg „Igmándi” mindig otthon legyen, hogy ha sükség van rá, gyorsan segíthessen.

Kovács arckenőcs

állandóan friss lerakat. Mentholos fogcrém huszonnegy, negyedkilő pipere-szappan harminchat fillér. Sylvia coldcrém, szappan, száraz, zsiros archörre gyógyszappanok óriási választékban PAPP LAJOS illatszertáráiban Kossuth 1. — Csapó 58.

Lopják a szőlőkarót, Kozák Ferenc Pozsony-út 10. szám alatt lakó gazdálkodó feljelentést tett a rendőrségen, mert éjszaka ismeretlen tettesek elvittek a szőlőjéből 50 darab szőlőkarót.



ÖZV. PIKO BALINTNÉ MEGHALT

Nagy részvétel értesülünk a szomorú hírről, hogy özv. Piko Balintné Ritoók Korolína, sárandi tanító özvegye 83 éves korában, özvegyének 21-ik évében súlyos szenvedés után meghalt. Az elhunyt mintaképe volt a családjuknak élő, nemesen érző és gondolkodó, nagyműveltségű magyar úri-asszonyoknak. Az elhunytban dr. Mustó Sándor derecskei főorvos unokatestvérét gyászolja. A gyászokat a Piko-, Ritoók-, Mustó-, Kemecey-, Takács-, Vöröss-, Balogh- stb. családokat borította gyászba. Temetése 17-én délután fél 3 órakor lesz a debreceni Köztemető díszravatározójából a ref. egyház szertartása szerint.

FELHÍVÁS AZ ÉRETTSEGIZETTEKHEZ

Mindazok, akik az állásuknál elértsegizettek egyesületében, a „Méhely” Bajtársi Egyesületben még nincsenek nyilvántartva a tavaszi ömeregész elhelyezkedéssel kapcsolatban okmányokkal saját érdekükben jelentkezzenek, nyilvántartás végett az egyesület hivatalos helyiségében (József kir. herceg utca 16.) Hétköznap délelőtt 11-12-ig és vasárnap délelőtt 11-12-ig „Méhely” B. E. vezérsége.

Kamplér Kálmán és Magi Zoltán kiállítás

Tegnap napunkban részletesen beszámoltunk két kitűnő fiatal művész: Kamplér Kálmán és Magi Zoltán kiállításáról. Nyomdai tévedés, illetőleg tördelési hiba folytán a Kamplér Kálmánról szóló részben kimaradt a következő rész:

— Kamplér az „Utolsó ősi nap” című festményében ott van a hajdúsági ősz sehol másutt nem látható aranyárgája. „Első hó” című vásznan az apró kutyhók fölött a tél minden komorsága, reménytelensége megnyasz. Gyönyörű a „Novemberi köd”, „Kortárslet” és nagyon figyelemreméltó Kamplér portréi, melyeknél jobbakat régen nem láttunk. Újszerűek, de a modernkedés minden torzítása nélkül adják a lelket és karaktert. Igen érdekes egy indiai tárgyú festménye és még ennél is szebb a „Yuki-onna” című japáni képe, mely a hosszonyát eleveníti meg a modern japán szellemfestők modorában. Egész meglepő, hogy milyen alaposan tudja felkét és művészetét átadni a japán témakörbe és formákba.

Vattay Margit táncintézetében január 22-én kezdő és haladó diáktáncanfolyam kezdődik. Kossuth-u. 11.

ANTARKONVVI HÍREK

Eljegyzés: dr. Tankó Béla egyetemi tanársegéd — Pap Katalin.
Házasságok: Sütő János tm. — Szabados Erzsébet; Bugya József tm. — Vadász Mária.
Születések: Grünfeld Ignác keresk. tit. Tibor, Szabó Gyula műv. s. tiszt, Jány Mária, Hirsch Elías tanárhiv., fiú Ottó, Bakó András esendörönagy, fiú András.
Hajlázások: Lada István ref. 85 éves, Ispotály-telep 12. Ványi László ref. 2 hó, Pest-u. 4. Kemecei László ref. 12 hó, Földes.



HETI MŰSOR:

Január 17., csütörtök délután 4-kor: **Tíz testek** (Zóna) Este: Tiszviselés! 50%. **Tobáni orgonák.**
Január 18-án, péntek este 8 órakor: **A legboldogabb ember.** (C. 15. bérlet.)
Január 19., szombat délután 4-kor: **Zsába.** (Csak felnőtteknek.) Este 8-kor: **Ma éjtel szabad vagyok.** Operettjelenet. (Csak felnőtteknek.)
Január 20., vasárnap délután 3-kor: **Régi nyár.** Operett. Délután 6-kor: **A legboldogabb ember.** (Kardoss G. felléptével.) Este 9-kor: **Ma éjtel szabad vagyok.**
Január 21., hétfő este: **Ma éjtel szabad vagyok** (A. 16. bérlet.)
Január 22., kedd este: **Az úbbé.** (Tiszviselés! 50% kedvezmény.)
Január 23., szerda délután 4-kor: **A legboldogabb ember.** (Zóna) Este: **Rigódom.** (H. 16. bérlet.)
Január 24., csütörtök délután 4-kor: **Régi nyár.** (Zóna) Este: **Sevillai borbély.** Opera.
Január 25., péntek délután 4-kor, a debreceni inségakelő javára: **A legboldogabb ember.** (Zóna) Este: **Rigódom.** (C. 16. bérlet.)

Ma először a Vignszínházban!

Viva Villa

Viva Villa

Viva Villa

Viva Villa

A legromantikusabb szabadsághős története.

Egy birodalom szeretete emelte a magasba — egy asszony gyűlölete baktatta el.

Hazáját szerette — hazája asszonyait imádtá.

Nem sablon, nem a megszokott moziromantika, új és egyedülálló a maga nemében.

Főszereplő:

VALLACE BEERY

Partnerrel:

Fay Wray, Henry B. Walthall, Josef Schildkraut.

Előadások kezdete: 5, 7 és 9 órakor.

Jegyét előre bitosítsa!

Elrendelték a tavaszi állatvizsgálatot és haszonállatok összeírását

(A Debreczeni Ujság tudósítójától.) A földművelésügyi miniszter elrendelte az 1935. évi tavaszi állatvizsgálatot...

Utastotta a miniszter az állatvizsgálatot végző hatósági állatorvosokat, hogy a vizsgálat alkalmával hívják fel a kaszálókészítők figyelmét...

Ez az összeírás — mondja a rendelet — nem szolgál adókövetés céljaira, hanem kizárólag az állattenyésztéssel foglalkozó gazdaságok érdekében történik...

Pegyeidőleg elrendelte a miniszter a tavaszi állatvizsgálatot. Ezt megelőzőleg olyan időben kell megtartani, hogy ezáltal a gazdaságok sűrűsége gazdasági munkája ne legyen akadályozva.

Farsangi kalendárium

- Január 17-én, csütörtökön: Dr. R. Kiss István professzor előadása a SZÉPHE-ben... Január 18-án, pénteken: József piknik Arany Bika üvegtermében... Január 19-én, szombaton: Kath. Népszövetség teatje a Máv. műhelytelépén...

CSAK MINISZTERI ENGEDÉLYVEL LEHET SZÓLÓT TELEPíteni

Tudomására hozza a városi elnökség közgazdasági hatóság a város érdekeit lakosságának, hogy az 1929. XVII. tc. 1. §-a értelmében szőlőt telepíteni csak a m. kir. földművelésügyi miniszter engedélyével szabad...

Polgármester.

Debreceni termény- és takarmányárak: Búza 15,80-15,50-15,40, rozs 11,20-11,00, árpa 13,50-13,20, zab 13,00-12,80, III. 10,00, tengeri 12,80-12,60-12,40, lucerna 8,20

Debreceni Helyi Vasút

HIRDETMEY: Ertesítjük a t. utazóközönséget, hogy hófúvás okozta akadályok miatt a Debrecen-Pettyoujfalu, Berettyoujfalu-Komádi és Debrecen-Földes közötti útvonalakon az autóbusszorgalmat bizonytalan időre, előre láthatólag 18 óráig, felfüggesztjük...

APRÓ HIRDETÉSEK

LEVELEZÉS

Margit Szállója, Penzió megnyitja a Halász-féle vendégház udvarán (Margit-fürdő mellett) kényelmes, tiszta szobák (külön bejárattal), 3-4 személyes étkezés, olcsó árak, szobákban, sportolóknek igére...

Kedvezmény. Közel a gyógyfürdőkhöz, klinikákhoz, kórházhoz és Stadionhoz. Vilmos megállónál — Telefon: 10-24.

Jó apa feligére levei van a kiadóban. 492. Korcsolyapartner keres ürügyű „Sport” jelű leveleket. 498.

HÁZASSÁG

Nyuvdíjas tisztviselő, komoly kereskedő, jól szituált magánzóknősülnekk Szalkay, Csapó-utca 19. I. e. Telefon 34-13. 500.

BETÖLTENDŐ ÁLLÁS NŐKNEK

- Bejárónét 7 órától 11-ig felveszek. Csapó-utca 25. udvarban. 3123. Fiala takarító leányt keresek délelőttre. Bethlen-utca 33. 1692. Mindenes bejárónét parkettes lakásba felveszek. Hothermère-utca 9. balra. 1603. Ejeljére gyermekszereplő, főzni tudó mindent keresek. Juhász-utca, Bethlen-utca 31. 84. Napi 2-3 órai sítálatáshoz keresek megbízható gyermekleányt, vagy idősebb nőt. Cím: Piac-utca 72., bankkúrt. 3115. Német leányt háztartásba felveszek. Jelenkezni délután Szent Anna-utca 25. I. em 3115.

BETÖLTENDŐ ÁLLÁS FÉRFIAKNAK

- Fiatlembert 50 P kauceióval, 50 P fizetéssel akvizíciós munkára vidékekre látogatására magammal vinnék. „Pézt kezel” feligére. 496. Pékségbe hetest, aki beiktatni jól tud, keresek. Kohn, Simonffy 18. 3108.

ÁLLást Kereső FÉRFIAK

Gépiro joghallgató délelőttre bármilyen iprodai alkalmazást keres. Szent Anna 10., trafik. 1508

BUTOROZOTT SZOBA

- Butorozott szobába lakóhársno felvetetik. Szent Anna 5. udvarban balra. 491. Kétágyas utcai úr szoba csendszereplő lakóknak kiadó Péterfalvi nyitló Eotvos kilenc. 495. Butorozott szoba udvari, különbejárattal, fürdőszobával a város központján azonnal kiadó. Péterfalvi 12. 490. Kúgabéjárátó utcai butorozott szoba előszobával azonnal kiadó. Szt. Anna 45. 1694. Különbejárátó butorozott szoba oicsón kiadó Püspöki palota I. kapu II. e. 491.

KIADÓ LAKÁS

Két szobás lakás eljere kiadó Monostor-utca 1., Kigyó-utcánál. 1599. Háromszobás összkomfortos, kettre néző lakás Svetits-bérházban február kiadó. Azonnai elfogadható. Kulcsai a házfelüveléni. 1577.

AJÁNLAT

Zsirus hordók, szözdözök állandóan raktaon. Javítások oicsón készünek Nap-utca 4. 482. Házi varrózó ajánlozik napi 150-ért. Felsőruha és fehérmű varrásban jártas Széchenyi-utca 43. keresztúplet. 82.

Háztartás

oicsón, pontosan kifogástalanul Teiki-utca 88. alatt 2979. TÚZIFAT, szenet, száraz cser, tölgy, varga, bükk, gyertyán hasábból aprítva: főzésre és tölőtűzésre elsőrendű hazai készízetet, brikettet, kokszot, faszén szobafűtésre 100 kg.-ot már házhoz szállítva a legolcsóbb áron ajánl HALASZ BERTALAN tűzfűtő- és szénkereskedése, a Margit-fürdő mellett, Telefon 10-24. 101

TELJES ELLÁTÁS

Kisebb diákok február 1-től tanításra vagy anélkül teljes ellátásra elvállalok. Péterfalvi-utca 13. (keresztúplet). 1606

OKTATÁS

Neményi Gvorsiró, és Gépiroiskolában szakszereplő oicsó kiképzés. Állandó beiratkozás. Állami vizsga, államérvényes bizonyítvány. Mérsékelt tandíj. Művelés-utca 9. 6996

ÉLELMISZER ITAL

Sajáttermésű borok literenkénti árusítása Csapó-utca 60 szám. 494. Ceglédi Bortermelők Szövetkezete természetesen minőségű újbórai kiválóak Varga-utca 10. 4864

PÉNZ

Elsőhelyű bekebelezésre húszezer pengőt kölcsön keresek. Telefon 14-85. 3135

ÜZLET-MÖHELY RAKTÁR

Legforgalmasabb központban bolt (berendezhető) bárminek kiadó. Költőgépet részesezésre Csapó 19. 1600

LAKÁS ÉS SZOBA KERESLET

Különbejárátó butorozatlan szobát keres magános asszony. Cím: Sánta-cukrászdába kerem. 488. Egyszobás modern lakást keresek májusra gyermekteljen, csendes udvarban. Leveleket „Magános listáviselő” feligére kiadoba. 487. Keresek május 1-re két- háromszobás, teljesen modern komfortos lakást. Cím: a törvényeski kapusnál kerem leadul. 1559

KERESLET

Modern gyermekkoosít, használat, keresek. Túr András-utca 5. 1665. Szőnyegszővő rámat, kisebb fajtát megvételre keresek. Fulop, Wessényi-utca 121. 3124

AUTÓ-MOTOR KERÉKPÁR

Motalkó 37 fillér, benzín, speciális autó- és motorkerékpárolajok, alkatrészek és felszerelési cikkek, gépolajok, padlóolaj, petróleum legújutyanosabb beszereshetők Emerich László szaküzletében Debrecen, Harkó. Az angol Dunlon pneumatik képviselő. Telefon: 16-09. Ejjel a kiszolgálás a Széchenyi-utca 3. sz. kapun át történik. 100. Üzemképes autó (Chevrolet) remek motorral eladó. Csapó-utca 10. 722. Autófűtő, traktorfűtő, motorkerékpárjárt javítással Pusztai (Posta-rik) Nyil-utca 15 szám alatt. Telefon 16-78. 808

RÁDIÓ

Budapest II. vételéhez oicsón átalakított, mindenféle rádiókészüléket. Javítás, díjtalan szaktanács, Borka és Biró, Kosuth-utca 8.

Rádió 2+1 egybeépítve, Budapest II-t is kifogástalanul veszi, eladó Mezei-utca 25., keresztúplet. 3122

ELADÓ ALLATOK

Fajgálambok túlszaporodás és helyszűke miatt melyen leszálított gabban eladók. Apátfy-utca 20. 148

Bécsikék háziyulek eladók Sasvárt. utca 4. sz. kisállomás mellett. 1582

Eav egész fiatal zsirus macac. 110 kilós eladó Kinizsi-utca 31. 3128

Fajgálambok túlszaporodás miatt eladók. Gólya-utca 1. szám.

Zsirusertés mangalica, 11 hónapos 100-180 kilogrammos eladó Lipkert, Szegfű-utca 12. 489

BUTOROK

GYERMEKKOCSIK modern formájú csőbutorok, anybetétek, matrácparók, párnák stb. garantált legjobb minőségben beszereshetők avári árban, kedvező fizetési feltételek mellett is. Vas-és Rézbutorgyár Részvénytársaságánál. Ispolány-utca 3. sz.

Fehér ásv éjjeli szoknyával eladó Csar-méte-utca 8. 32

Irodaszkreányt nagy, sárgásbarna üvegezet puhafát vesz kéz alatt Jászó-ügyvédi iroda Szent Anna-utca 12. 486

ELADÓ FÖLD

3 hold 103 névyszőlő föld az Öndödon oicsón, 1700 pengő készpénzre eladó. Dr. Réti László ügyvédnél, Piac-utca 9. 492

ELADÓ HÁZ

Rákóczi-utca 52. szám alatt ötszobás családi ház nagy kerttel eladó. Értekezni. Miklós-utca 48. 1

KÜLÖNFÉLE

Felkérem azt az urat, aki vasárnap délelben kislám borkesztyűjét a Vilmos csaszár-úton felvette, az egyetemi kapushoz központi épületben adja le. 1605

Eav sötétkek férfi téjlembát, egy pár férfi kalucsni, barna és fehér boa muffal eladó Nyugat-utca 34. sz. 1399

Fehér struccotl legyező teknőnyel-lel jutányosan eladó. Megtekinthető a kiadóban. 1482

Nemesi cimerek, családtrák, órák, mindenféle heraldikai munkák festése szakszereplő, művész kivitelben. Magyar Győrvéttér 20. 1316

ELADÓ INGÓSÁG

Falkóra, vilányesiár, 1906-1913. gyfolyamú Divatszalon eladók. Piac 58. IV. lépcső. I. emelet 22. 3122

Korcsolva 34-35-ös cipőre való, két pár, oicsón eladó Monti ezred-utca 14., utcai lakás. 1547

Magyar Nemzeti Könyv-és Lapkiadóvállalat kiadása